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Determinación de los locales que comprende cada circuito derivado
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En esta tabla se muestra la distribución de los locales en cada circuito derivado:
	Circuito
	Clave del Local

	C1
	A

	
	B

	
	C

	C2
	D

	
	E

	C3
	F

	
	G

	
	H

	C4
	I

	
	J

	
	L

	C5
	K

	
	M

	C6
	N

	
	O

	C7
	P

	
	Q

	C8
	R

	
	S

	
	T

	C9
	U

	
	V

	
	W

	C10
	X

	
	Y

	
	Z

	

	C11
	Aa

	
	Ab

	
	Ac

	
	Bc

	C12
	Ad

	
	Ae

	
	Ag

	C13
	Af

	
	Ah

	
	Ai

	
	Aj

	C14
	Ak

	
	Al

	
	Am

	
	An

	C15
	Ao

	
	Ap

	
	Aq

	C16
	Ar

	
	As

	C17
	At

	
	Au

	
	Av

	C18
	Aw

	
	Ax

	
	Ay

	C19
	Az

	
	Ba

	
	Bb


Distribución de los centros de carga
Se instalaran 5 centros de carga, cada centro de carga controla los siguientes circuitos:

 1º Centro de carga

Circuito Derivado 1 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 2 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 3 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 4 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 5 (Iluminación y contactos)
2º Centro de carga

Circuito Derivado 6 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 7 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 8 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 9 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 10 (Iluminación y contactos)
3º Centro de carga

Circuito Derivado 11 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 12 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 13 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 14 (Iluminación y contactos)
4º Centro de carga

Circuito Derivado 15 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 16 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 17 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 18 (Iluminación y contactos)
Circuito Derivado 19 (Iluminación y contactos)
5º Centro de carga

Circuito Derivado 20 (Iluminación Interior del mercado)

Circuito Derivado 21 (Iluminación Exterior del mercado)

Circuito Derivado 22 (Motobomba)
Cálculo del calibre de los conductores y el diámetro de la tubería
Circuito principal o alimentador

Siendo la CTI  igual a 114871 w se utilizara un sistema trifásico a 4 hilos (3Ф-4h) para puras cargas  monofásicas.
Siendo la corriente en el circuito alimentador 

 IcTotal = {(Wt x FU) / (3 x En Fp)}                                       
   = 114871w x 0.85 / 3 x 127v x 0.85                  
   = 301.49 A    
Siendo:

Ic = Corriente corregida

Wt = Carga total

En = Tensión entre Fase y Neutro (127 V)                                                

Fp= Factor de potencia  

FU= Factor de demanda 
Se considera un Factor de potencia
 Fp = Cos 0.85  y un Factor de Utilización o demanda
 FU= 0.85

Se utilizaran entonces alambres o cables con aislamiento tipo THW  ya que tienen un aislamiento de termoplástico  resistente al calor (60º máximo) y a la humedad, con este aislamiento  los conductores tienen mayor  conducción comparado con otros. Debido a que no hay conductores de la capacidad calculada  se utilizaran cables con mayor capacidad que será de 360 A por fase y 300 A por neutro   

 Es entonces que se utilizaran cables tipo THW calibre 400 MCM para cada fase (3-400) y cable tipo 300 MCM para el neutro (1-300) 

Siendo así se necesita una tubería de capaz de abarcar 3-400 MCM  y 1-300 MCM  sabiendo que 3 cables calibre 400 MCM ocupara un área de 1290.15mm² con todo y aislamiento  y que un cable calibre 300 MCM ocupara un área de 343.07 mm² con todo y aislamiento. Es entonces que el área total será de 1633.22 mm²  

Debido a las posibles condiciones de humedad y altas temperaturas  se utilizaran en toda la instalación  tubo conduit de acero galvanizado pared gruesa al 40%  debido a que el galvanizado por  inmersión le proporciona la protección  necesaria a la tubería  para poder ser instalada  en lugares o locales expuestos a la humedad y  altas temperaturas.    

Por lo cual se utilizara tubería pared gruesa al 40%  de 65 x 65 mm debido a que tiene un área de 1638mm² (40%)

a) 1º Centro de carga 
En este centro de carga hay una carga igual a 28066w dividida en 5 circuitos  derivados. Es por esto  que este centro de carga será alimentado  por un sistema trifásico a 4 hilos (3Ф-4h)  para puras cargas monofásicas

Siendo la corriente en el centro de carga Nº 1     

IcT1 = {(Wt x FU) / (3 x En Fp)} 

    = 28066w x 0.85 / 3 x 127 x 0.85 

    = 73.66 A

Sabiendo que se utilizaran cables o alambres con aislamiento tipo THW se elegirán conductores cable o alambre  calibre 4 (debido a que tienen una capacidad de conducción igual a 90 A) es decir 3-4 fases y un conductor cable o alambre  calibre 6 para neutro 1-6 
Estos cables se deberán transportar en una tubería pared gruesa al 40%  desde el circuito principal o alimentador a este centro de carga. Para determinar  el diámetro de esta tubería  se debe considerar que 3-4 ocupan un área de 196.83mm² con todo y aislamiento  y que 1-6 ocupa un área de 49.26mm²  con todo y aislamiento sumando un área total de 246.09mm² por lo cual se utilizara una tubería  pared gruesa al 40%  de 25mm ya que tiene  una capacidad de 250 mm² (40%)

Circuito derivado Nº 1

En este circuito se contempla una carga de 8222w debido a esto se utilizara el sistema (3Ф-4h) 

Ic1 = {(Wt x FU) / (3 x En Fp)} 

    = 8222w x 0.85 / 3 x 127 x 0.85 
    = 21.58 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A (se podría utilizar calibre 14 o menores pero la NOM establece calibres no menores a 10 ò 12)

Considerando que en este circuito se utilizaran  3-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 3-10 es de 49.20mm² y que 1-12 tiene un área de 12.32mm²  el área total será de 61.52mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)

Circuito derivado Nº 2

En este circuito se contempla una carga de 4950w debido a esto se utilizara el sistema (2Ф-3h) 

Ic2 = {(Wt x FU) / (2 x En Fp)}                 

    = 4950w x 0.85 / 2 x 127 x 0.85 
    = 19.48 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A (se podría utilizar calibre 14 o menores pero la NOM establece calibres no menores a 10 ò 12)

Considerando que este circuito se utilizaran  2-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 2-10 es de 29.32mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 38.61mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
Circuito derivado Nº 3

En este circuito contempla una carga de 5925w debido a esto se utilizara el sistema (2Ф-3h) 

Ic3 = {(Wt x FU) / (3 x En Fp)}                                  

    = 5925w x 0.85 / 2 x 127 x 0.85   

    = 23.32 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A (se podría utilizar calibre 14 o menores pero la NOM establece calibres no menores a 10 ò 12)

Considerando que este circuito se utilizaran  2-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 2-10 es de 29.32mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 38.61mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
Circuito derivado Nº 4

En este circuito contempla una carga de 4425w debido a esto se utilizara el sistema (2Ф-3h) 

Ic4 = {(Wt x FU) / (2 x En Fp)}                 
    = 4425w x 0.85  / 2 x 127 x 0.85 

    =17.5 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A (se podría utilizar calibre 14 o menores pero la NOM establece calibres no menores a 10 ò 12)

Considerando que este circuito se utilizaran  2-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 2-10 es de 29.32mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 38.61mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
Circuito derivado Nº 5

En este circuito contempla una carga de 4544 w debido a esto se utilizara el sistema (2Ф-3h) 

Ic5 = {(Wt x FU) / (2 x En Fp)}                 

    = 4544w x 0.85  / 2 x 127 x 0.85  

    = 17.88A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A (se podría utilizar calibre 14 o menores pero la NOM establece calibres no menores a 10 ò 12)

Considerando que este circuito se utilizaran  2-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 2-10 es de 29.32mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 38.61mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
b) 2º Centro de carga 

En este centro de carga hay una carga igual a 29204w dividido en 5 circuitos  derivados. Es por esto  que este centro de carga será alimentado  por un sistema trifásico a 4 hilos (3Ф-4h)  para puras cargas monofásicas.
Siendo la corriente en el centro de carga Nº 2     

IcT2 = {(Wt x FU) / (3 x En Fp)}                 
    = 29204w x 0.85  / 3 x 127 x 0.85 
    = 76.65 A

Sabiendo que se utilizaran cables o alambres con aislamiento tipo THW se elegirán conductores cable o alambre  calibre 4 (debido a que tienen una capacidad de conducción igual a 90 A) es decir 3-4 fases y un conductor o alambre  calibre 6 para neutro 1-6 
Estos cables se deberán transportar en una tubería pared gruesa al 40%  desde el circuito principal o alimentador a este centro de carga. Para determinar  el diámetro de esta tubería  se debe considerar que 3-4 ocupan un área de 196.83mm² con todo y aislamiento  y que 1-6 ocupa un área de 49.26mm²  con todo y aislamiento sumando un area total de 246.09mm² por lo cual se utilizara una tubería  pared gruesa al 40%  de 25mm ya que tiene  una capacidad de 250 mm² (40%)

Circuito derivado Nº 6

En este circuito contempla una carga de 4247w debido a esto se utilizara el sistema (2Ф-3h) 

Ic6 = {(Wt x FU) / (2 x En Fp)}                 
    = 4247w x 0.85  / 2 x 127 x 0.85  

    = 16.72  A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A (se podría utilizar calibre 14 o menores pero la NOM establece calibres no menores a 10 ò 12)

Considerando que este circuito se utilizaran  2-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 2-10 es de 29.32mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 38.61mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
Circuito derivado Nº 7

En este circuito contempla una carga de 8980w debido a esto se utilizara el sistema (3Ф-4h) 

Ic7 = {(Wt x FU) / (3 x En Fp)}                 
    = 8980w x 0.85  / 3 x 127 x 0.85 
    = 23.56 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A (se podría utilizar calibre 14 o menores pero la NOM establece calibres no menores a 10 ò 12)

Considerando que este circuito se utilizaran  3-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 3-10 es de 43.98mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 53.271mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
Circuito derivado Nº 8

En este circuito contempla una carga de 4622w debido a esto se utilizara el sistema (2Ф-3h) 

Ic8 = {(Wt x FU) / (2 x En Fp)}                 
    = 4622w / 2 x 127 x 0.85 x 0.85  

    = 18.19 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A (se podría utilizar calibre 14 o menores pero la NOM establece calibres no menores a 10 ò 12)

Considerando que este circuito se utilizaran  2-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 2-10 es de 29.32mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 38.61mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
 Circuito derivado Nº 9

En este circuito contempla una carga de 7455w debido a esto se utilizara el sistema (2Ф-3h) 

Ic9 = {(Wt x FU) / (2 x En Fp)}                 
    = 7455w x 0.85  / 2 x 127 x 0.85 
    = 29.35 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A 

Considerando que este circuito se utilizaran  2-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 2-10 es de 29.32mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 38.61mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
Circuito derivado Nº 10

En este circuito contempla una carga de 3900w debido a esto se utilizara el sistema (1Ф-2h) 

Ic10 = {(Wt x FU) / (En Fp)}                 
    = 3900w x 0.85  / 127 x 0.85 
    = 30.70 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A, en este caso podría haber sobrecalentamiento en el cable, por lo cual la protección deberá tener una capacidad mayor a la del cable 

Considerando que este circuito se utilizaran  1-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 1-10 es de 14.66mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 23.95mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
c) 3º Centro de carga 

En este centro de caga hay una carga igual a 26833w dividido en 4 circuitos  derivados. Es por esto  que este centro de carga será alimentado  por un sistema trifásico a 4 hilos (3Ф-4h)  para puras cargas monofásicas

Siendo la corriente en el centro de carga Nº 3     

IcT3 = {(Wt x FU) / (3 x En Fp)}                 
    = 26833w x 0.85  / 3 x 127 x 0.85  

    = 70.42 A

Sabiendo que se utilizaran cables o alambres con aislamiento tipo THW se elegirán conductores cable o alambre  calibre 4 (debido a que tienen una capacidad de conducción igual a 90 A) es decir 3-4 fases y un conductor o alambre  calibre 6 para neutro 1-6 
Estos cables se deberán transportar en una tubería pared gruesa al 40%  desde el circuito principal o alimentador a este centro de carga. Para determinar  el diámetro de esta tubería  se debe considerar que 3-4 ocupan un área de 196.83mm² con todo y aislamiento  y que 1-6 ocupa un área de 49.26mm²  con todo y aislamiento sumando un area total de 246.09mm² por lo cual se utilizara una tubería  pared gruesa al 40%  de 25mm ya que tiene  una capacidad de 250 mm² (40%)

Circuito derivado Nº 11

En este circuito contempla una carga de 10225w debido a esto se utilizara el sistema (3Ф-4h) 

Ic11 = {(Wt x FU) / (3 x En Fp)}                 
   = 8980w x 0.85  / 3 x 127 x 0.85   

   = 26.83 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A  
Considerando que este circuito se utilizaran  3-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 3-10 es de 43.98mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 53.271mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
Circuito derivado Nº 12

En este circuito contempla una carga de 5925w debido a esto se utilizara el sistema (2Ф-3h) 

Ic12 = {(Wt x FU) / (2 x En Fp)}                 
    = 5925w x 0.85  / 2 x 127 x 0.85   

    = 23.32 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A (se podría utilizar calibre 14 o menores pero la NOM establece calibres no menores a 10 ò 12)

Considerando que este circuito se utilizaran  2-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 2-10 es de 29.32mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 38.61mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
Circuito derivado Nº 13

En este circuito contempla una carga de 3900w debido a esto se utilizara el sistema (1Ф-2h) 

Ic13 = {(Wt x FU) / (En Fp)}                 
    = 3900w x 0.85  / 127 x 0.85   

    = 30.70 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A, es posible que se presente un sobrecalentamiento en el conductor por lo cual la protección del circuito debe ser mayor a la capacidad del cable 

Considerando que este circuito se utilizaran  1-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 1-10 es de 14.66mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²   el área total será de 23.95mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
Circuito derivado Nº 14

En este circuito contempla una carga de 6783 w debido a esto se utilizara el sistema (2Ф-3h) 

Ic14 = {(Wt x FU) / (2 x En Fp)}                 

    = 6783w x 0.85 / 2 x 127 x 0.85 

    = 26.70  A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A 

Considerando que este circuito se utilizaran  2-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 2-10 es de 29.32mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29mm²  el área total será de 38.61mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
 d) 4º Centro de carga 

En este centro de carga hay una carga igual a 23880w dividido en 5 circuitos  derivados. Es por esto  que este centro de carga será alimentado  por un sistema trifásico a 4 hilos (3Ф-4h)  para puras cargas monofásicas

Siendo la corriente en el centro de carga Nº 4

IcT4 = {(Wt x FU) / (3 x En Fp)}                 

    = 23880w x 0.85  / 3 x 127 x 0.85  

    = 62.67 A

Sabiendo que se utilizaran cables o alambres con aislamiento tipo THW se elegirán conductores cable o alambre  calibre 6 (debido a que tienen una capacidad de conducción igual a 90 A) es decir 3-6 fases y un conductor o alambre  calibre 8 para neutro 1-8 
Estos cables se deberán transportar en una tubería pared gruesa al 40%  desde el circuito principal o alimentador a este centro de carga. Para determinar  el diámetro de esta tubería  se debe considerar que 3-6 ocupan un área de 147.78mm² con todo y aislamiento  y que 1-8 ocupa un área de 29.7mm²  con todo y aislamiento sumando un area total de 177.48mm² por lo cual se utilizara una tubería  pared gruesa al 40%  de 25mm ya que tiene  una capacidad de 250 mm² (40%)

Circuito derivado Nº 15

En este circuito contempla una carga de 5597w debido a esto se utilizara el sistema (2Ф-3h) 

Ic15 = {(Wt x FU) / (2 x En Fp)}                 
    = 5597w x 0.85  / 2 x 127 x 0.85 
   = 22.03 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A (se podría utilizar calibre 14 o menores pero la NOM establece calibres no menores a 10 ò 12)

Considerando que este circuito se utilizaran  2-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 2-10 es de 29.32mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 38.61mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
Circuito derivado Nº 16

En este circuito contempla una carga de 3411w debido a esto se utilizara el sistema (1Ф-2h) 

Ic16 = {(Wt x FU) / (En Fp)}                 
    = 3411w x 0.85  / 127 x 0.85 
    = 26.85 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A 

Considerando que este circuito se utilizaran  1-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 1-10 es de 14.66mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 23.95mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)  

Circuito derivado Nº 17
En este circuito contempla una carga de 6686w debido a esto se utilizara el sistema (2Ф-3h) 

Ic17 = {(Wt x FU) / (2 x En Fp)}                 
    = 6686w x 0.85  / 2 x 127 x 0.85
    = 26.32 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A 

Considerando que este circuito se utilizaran  2-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 2-10 es de 29.32mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 38.61mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
Circuito derivado Nº 18

En este circuito contempla una carga de 3586w debido a esto se utilizara el sistema (1Ф-2h) 

Ic18 = {(Wt x FU) / (En Fp)}                 
    = 3586 x 0.85 / 127 x 0.85 
    = 28.23 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A 
Considerando que este circuito se utilizaran  1-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 1-10 es de 14.66mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 23.95mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
Circuito derivado Nº 19

En este circuito contempla una carga de 4600w debido a esto se utilizara el sistema (2Ф-3h) 

Ic19 = {(Wt x FU) / (2 x En Fp)}                 

    = 4600w x 0.85  / 2 x 127 x 0.85   

    = 18.11A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A (se podría utilizar calibre 14 o menores pero la NOM establece calibres no menores a 10 ò 12)

Considerando que este circuito se utilizaran  2-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 2-10 es de 29.32mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 38.61mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)
e) 5º Centro de carga 

En este centro de caga hay una carga igual a 6888 w dividido en 3 circuitos  derivados. Es por esto  que este centro de carga será alimentado  por un sistema bifásico  a 3 hilos (2Ф-3h)  para puras cargas monofásicas

Siendo la corriente en el centro de carga Nº 5
IcT5 = {(Wt x FU / (2 x En Fp)}                 
    = 6888 w x 0.85  / 2 x 127 x 0.85  

    = 27.11 A

Sabiendo que se utilizaran cables o alambres con aislamiento tipo THW se elegirán conductores cable o alambre  calibre 10 (debido a que tienen una capacidad de conducción igual a 40 A) es decir 2-10 fases y un conductor o alambre  calibre 12 para neutro 1-12 

Estos cables se deberán transportar en una tubería pared gruesa al 40%  desde el circuito principal o alimentador a este centro de carga. Para determinar  el diámetro de esta tubería  se debe considerar que 2-10 ocupan un área de 29.32 mm² con todo y aislamiento  y que 1-12 ocupa un área de 9.29mm²  con todo y aislamiento sumando un área total de 38.61 mm² por lo cual se utilizara una tubería  pared gruesa al 40%  de 13mm ya que tiene  una capacidad de 96 mm² (40%)

Circuito derivado Nº 20

En este circuito contempla una carga de 4778 w debido a que este circuito solo controla luminarias podemos  utilizar el sistema (2Ф-3h) 

Ic20 = {(Wt x FU) / (2 x En Fp)}                 
    = 4778w x 0.85  / 2 x 127 x 0.85  

    = 18.81 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A 
Considerando que este circuito se utilizaran  2-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 2-10 es de 29.32 mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 38.61 mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)  

Circuito derivado Nº 21

En este circuito contempla una carga de 310 w debido a esto se utilizara el sistema        

(1Ф-2h) 

Ic21 = {(Wt x FU) / (En Fp)}                 
    = 310 w / 127 x 0.85 x 0.85  

    = 2.44  A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A (se podría utilizar calibre 14 o menores pero la NOM establece calibres no menores a 10 ò 12)

Considerando que este circuito se utilizaran  1-10 fases y 1-12 neutro y que el área de 1-10 es de 14.66mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²  el área total será de 23.95mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)  

Circuito derivado Nº 22

En este circuito contempla una carga de 1800w debido a esto se utilizara el sistema        

(1Ф-2h) 

Ic22 = {(Wt x FU) / (En Fp)}                 
    = 1800 w x 0.85  / 127 x 0.85  

    = 14.17 A

Al tratarse de un circuito que controla iluminación  y contactos se considera cable o alambre tipo THW calibre 10 ya que tiene una capacidad de 40 A (se podría utilizar calibre 14 o menores pero la NOM establece calibres no menores a 10 ò 12)

Considerando que este circuito se utilizaran  1-10 fase y 1-12 neutro y que el área de 1-10 es de 14.66mm² y que 1-12 tiene un área de 9.29 mm²   el área total será de 23.95mm²  es decir se utilizara tubería 13mm pared gruesa debido a que tiene una capacidad de  96mm²  (40%)  

Cálculo de protecciones
Para regular el paso de la corriente en forma general y casos particulares, se dispone de listones fusibles, interruptores termomagneticos y protecciones de otro tipo, que eviten el paso de corrientes mayores a las previstas  tanto los listones fusibles de los tapones como los listones dentro de cartuchos renovables así como los interruptores termomagneticos  aprovechan el efecto producido  por el calentamiento  para impedir el paso de la corriente peligrosas  al circuito al cual protegen.
En el caso del circuito principal  alimentador se usaran fusibles de cartucho con contactos de navaja, ya que hay disponibles elementos  fusibles de 100, 150, 200, 250, 300, 400 y 500 amperes para utilizar los cartuchos fusibles se dispone de diferentes interruptores de seguridad:

· Tipo LD para servicio ligero (Light duty)

· Tipo ND para servicio normal (Normal duty)

· Tipo HD para servicio pesado (Heavy duty)

En este caso se usara un interruptor  de seguridad tipo ND debido a que este tipo de interruptores se recomiendan en instalaciones residenciales, edificios, comercios, instalaciones industriales (como protección  individual de motores), es decir  lugares donde el número de operaciones  (abrir o cerrar) no son muy fuertes. Se usara una caja NEMA 1 para uso general,  debido a que es adecuada  en aplicaciones para servicio interior, condiciones  normales de medio ambiente 
Considerando  que el circuito alimentador  es un sistema trifásico  a 4 hilos (3Φ-4h)  y que cada fase lleva una corriente de 360 A (capacidad del cable) se utilizaran protecciones fusibles  de cartucho de contactos de navaja de 400 A es decir 3 x 400
En el caso de los circuitos derivados  se utilizaran interruptores termomagneticos o mejor conocido como pastillas debido a que aprovechan el efecto  del calentamiento  al paso de la corrientes mayores a las previstas, condición que los hace operar  mecánicamente el automático para botar la palanca de su posición de normalmente cerrado a una posición intermedia indicando una falla eléctrica  en el circuito que protegen  para cerrar el circuito es necesario llevar la pastilla a su posición de abierto e inmediatamente a la posición de cerrado 

Nota: Resulta importante seleccionar  la protección de un  valor un poco superior al que resulte en los cálculos exactos, impidiendo con ello, abrir el circuito en forma continua  y sin causa justificada.
Los interruptores termomagneticos (pastilla) se distinguen por su forma de conectarse alas barras colectoras de los tableros de distribución  o centros de carga pudiendo ser:

1. Tipo enchufar

2. Tipo atornillar

Además pueden proteger circuitos monofásicos, bifásicos y trifásicos.
En este caso utilizaremos protecciones de los 3 tipos y de las que se enchufan al tablero

En el caso de los circuitos derivados se utilizaran protecciones de un valor inmediato superior de existencia comercial al calculado. Comercialmente existen protecciones de: 15 A, 20 A, 30 A, 40 A, 50 A, 70 A, 100 A, 125 A, 150 A, 175 A, 200 A y màs.

La protección correspondiente a los circuitos derivados se especifica en la siguiente tabla:
	Circuito
	Sistema
	Corriente calculada
	Protección termomagnetica

	1
	(3Φ-4h)
	21.58 A
	3 x 30 A

	2
	(2Φ-3h)
	19.48 A
	2 x 30 A

	3
	(2Φ-3h)
	23.32 A
	2 x 30 A

	4
	(2Φ-3h)
	17.5 A
	2 x 20 A

	5
	(2Φ-3h)
	17.88 A
	2 x 20 A

	6
	(2Φ-3h)
	16.72 A
	2 x 20 A

	7
	(3Φ-4h)
	23.56 A
	3 x 30 A

	8
	(2Φ-3h)
	18.19 A
	2 x 20 A

	9
	(2Φ-3h)
	29.35 A
	2 x 40 A

	10
	(1Φ-2h)
	30.70 A
	1 x 40 A

	11
	(3Φ-4h)
	26.83 A
	3 x 30 A

	12
	(2Φ-3h)
	23.32 A
	2 x 30 A

	13
	(1Φ-2h)
	30.70 A
	1 x 40 A

	14
	(2Φ-3h)
	26.70 A
	2 x 30 A

	15
	(2Φ-3h)
	22.03 A
	2 x 30 A

	16
	(1Φ-2h)
	26.85 A
	1 x 30 A

	17
	(2Φ-3h)
	26.32 A
	2 x 30 A

	18
	(1Φ-2h)
	28.23 A
	1 x 40 A

	19
	(2Φ-3h)
	18.11 A
	2 x 20 A

	20
	(2Φ-3h)
	18.81 A
	2 x 20 A

	21
	(1Φ-2h)
	2.44 A
	1 x 15 A

	22
	(1Φ-2h)
	14.17 A
	1 x 20 A


Diagrama unifilar
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Diagramas eléctricos de conexiones

Centro de carga Nº 1. Sistema Trifásico a 4 hilos (3Φ-4h)
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Centro de carga Nº 2. Sistema Trifásico a 4 hilos (3Φ-4h)
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Centro de carga Nº 3. Sistema Trifásico a 4 hilos (3Φ-4h)
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Centro de carga Nº 4. Sistema Trifásico a 4 hilos (3Φ-4h)
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Centro de carga Nº 5. Sistema Bifásico a 3  hilos (2Φ-3h)
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Tablero General o principal
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Cálculo de la iluminación
	LOCAL
	AREA EN m2
	LAMPARAS EN EL LOCAL.
	TIPO DE LAMPARA UTILIZADA EN EL LOCAL.
	INTENSIDAD DE ILUMINACION EN EL LOCAL POR LAMPARA.

	A
	5.76
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image11.emf]


	781.25
	LUX

	B
	5.76
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image12.emf]


	781.25
	LUX

	C
	5.76
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image13.emf]


	781.25
	LUX

	D
	11.52
	2
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image14.emf]


	503.47
	LUX

	E
	4.32
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image15.emf]


	1041.67
	LUX

	F
	6.76
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image16.emf]


	665.68
	LUX

	G
	4.32
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image17.emf]


	1041.67
	LUX

	H
	5.76
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image18.emf]


	781.25
	LUX

	I
	5.76
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image19.emf]


	781.25
	LUX

	J
	5.76
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image20.emf]


	781.25
	LUX

	K
	11.52
	2
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image21.emf]


	503.47
	LUX

	L
	5.76
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image22.emf]


	781.25
	LUX

	M
	11.52
	2
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image23.emf]


	503.47
	LUX

	N
	5.76
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image24.emf]


	781.25
	LUX

	O
	11.52
	2
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image25.emf]


	503.47
	LUX

	P
	17.76
	3
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image26.emf]


	489.86
	LUX

	Q
	8.36
	2
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image27.emf]


	693.78
	LUX

	R
	9.6
	2
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image28.emf]


	604.17
	LUX

	S
	4.8
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image29.emf]


	937.50
	LUX

	T
	4.8
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image30.emf]


	937.50
	LUX

	U
	17.76
	3
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image31.emf]


	489.86
	LUX

	V
	11.52
	2
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image32.emf]


	503.47
	LUX

	W
	5.76
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image33.emf]


	781.25
	LUX

	X
	11.52
	2
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image34.emf]


	781.25
	LUX

	Y
	5.76
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image35.emf]


	781.25
	LUX

	Z
	5.76
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image36.emf]


	781.25
	LUX

	AA
	18.72
	2
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image37.emf]


	480.77
	LUX

	AB
	19.62
	2
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image38.emf]


	458.72
	LUX

	AC
	2.4
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image39.emf]


	1875.00
	LUX

	AD
	11.04
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image40.emf]


	407.61
	LUX

	AE
	11.04
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image41.emf]


	407.61
	LUX

	AF
	9.12
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image42.emf]


	493.42
	LUX

	AG
	11.04
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image43.emf]


	407.61
	LUX

	AH
	7.68
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image44.emf]


	585.94
	LUX

	AI
	9.12
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image45.emf]


	493.42
	LUX

	AJ
	9.12
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image46.emf]


	493.42
	LUX

	AK
	9.12
	1
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image47.emf]


	317.98
	LUX

	AL
	8.16
	1
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image48.emf]


	355.39
	LUX

	AM
	9.12
	1
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image49.emf]


	317.98
	LUX

	AN
	9.12
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image50.emf]


	493.42
	LUX

	AO
	14.28
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image51.emf]


	315.13
	LUX

	AP
	15.68
	2
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image52.emf]


	573.98
	LUX

	AQ
	28.52
	2
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image53.emf]


	203.37
	LUX

	AR
	9
	1
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image54.emf]


	322.22
	LUX

	AS
	13.8
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image55.emf]


	326.09
	LUX

	AT
	9
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image56.emf]


	500.00
	LUX

	AU
	9
	1
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image57.emf]


	322.22
	LUX

	AV
	9
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image58.emf]


	500.00
	LUX

	AW
	8.16
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image59.emf]


	551.47
	LUX

	AX
	7.2
	1
	L.F.
	2900
	LUM
	[image: image60.emf]


	402.78
	LUX

	AY
	7.2
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image61.emf]


	625.00
	LUX

	AZ
	7.68
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image62.emf]


	585.94
	LUX

	BA
	9.6
	1
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image63.emf]


	468.75
	LUX

	BB
	17.76
	2
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image64.emf]


	506.76
	LUX

	BC
	17.76
	2
	L.I.
	4500
	LUM
	[image: image65.emf]


	506.76
	LUX


	 
	AREA EN m2
	No DE LAMPARAS
	TIPO Y FLUJO DE LAS LAMPARAS
	ILUMINACION EN EXTERIORES

	Estacionamiento
	287.04
	5
	L.F.
	850
	LUM
	[image: image66.emf]


	14.81
	LUX

	Pasillos internos
	1549.79
	15
	L.F.
	1600
	LUM
	[image: image67.emf]


	15.49
	LUX

	AREA TOTAL DE DE
	2375.85
	
	
	
	
	
	
	

	 EL LOTE. En m² 
	
	
	
	
	
	
	
	


Tomando en cuenta que si el local tiene más de una lámpara el área del mismo se divide en proporción de las lámparas que tenga.

Formula empleada  E=F/A
E = Intensidad de iluminación en luxes 

F = Flujo Luminoso en lúmenes
A = Área en m²

Cotización de Material
	DESCRIPCION 
	UNIDAD
	PRECIO UNITARIO
	PRECIO TOTAL

	265 TUBOS CONDUIT PARED GRUESA 13 MM
	PIEZA
	 $                 26.00 
	 $       6,890.00 

	330 COPLES PARA TUBO CONDUIT PARED GRUESA 13MM
	PIEZA
	 $                  5.00 
	 $       1,650.00 

	550 CONECTORES PARA TUBO CONDUIT PARED GRUESA 13MM
	PIEZA
	 $                 10.00 
	 $       5,500.00 

	146 CAJAS DE CONEXIÓN TIPO CHALUPA
	PIEZA
	 $                  3.50 
	 $          511.00 

	126 PLACAS DE 2 SALIDAS
	PIEZA
	 $                  7.50 
	 $          945.00 

	127 CAJAS DE CONEXIÓN CUADRADAS DE 19MM SIN TAPA
	PIEZA
	 $                  4.00 
	 $          508.00 

	71 LAMPARAS PAR 30 DE 75 W
	PIEZA
	 $                 20.00 
	 $       1,420.00 

	28 LAMPARAS AHORRADORAS DE 36W
	PIEZA
	 $                 20.10 
	 $          562.80 

	56 TUBOS SLIM LINE T12 DE 39W
	PIEZA
	 $                 77.50 
	 $       4,340.00 

	28 BALASTRAS DE 2X39W SLIM LINE
	PIEZA
	 $               102.00 
	 $       2,856.00 

	112 BASES PARA LAMPARA SLIM LINE T12
	PIEZA
	 $                 16.00 
	 $       1,792.00 

	99 BLOCKSOQUET DE PORCELANA REDONDA 
	PIEZA
	 $                  8.00 
	 $          792.00 

	5 FAROLES DE POSTE
	PIEZA
	 $               860.00 
	 $       4,300.00 

	15 FAROLES DE MURO
	PIEZA
	 $                 90.00 
	 $       1,350.00 

	15 LAMPARAS AHORRADORAS 13W
	PIEZA
	 $                 58.35 
	 $          875.25 

	5 LAMPARAS AHORRADORAS DE 23W
	PIEZA
	 $                 67.40 
	 $          337.00 

	55 APAGADORES SENCILLOS
	PIEZA
	 $                  4.00 
	 $          220.00 

	14 APAGADORES 3 VIAS
	PIEZA
	 $                 16.00 
	 $          224.00 

	2 APAGADORES 4 VIAS
	PIEZA
	 $                 30.00 
	 $            60.00 

	98 CONTACTOS POLARIZADOS CON CAPACIDAD PARA 800W
	PIEZA
	 $                 10.00 
	 $          980.00 

	1 FOCO INCANDECENTE 300W
	PIEZA
	 $                 20.50 
	 $            20.50 

	83 CONTACTOS POLARIZADOS CON CAPACIDAD PARA 300W
	PIEZA
	 $                 10.00 
	 $          830.00 

	900m DE CABLE CALIBRE 12 
	METRO
	 $                  5.00 
	 $       4,500.00 

	1400m DE CABLE CALIBRE 10
	METRO
	 $                  7.40 
	 $     10,360.00 

	150m DE CABLE CALIBRE 8
	METRO
	 $                  8.45 
	 $       1,267.50 

	200m DE CABLE CALIBRE 6
	METRO
	 $                 10.00 
	 $       2,000.00 

	50m DE CABLE CALIBRE 4
	METRO
	 $                 12.20 
	 $          610.00 

	1 MOTOBOMBA 2 HP
	PIEZA
	 $            1,800.00 
	 $       1,800.00 

	1 INTERRUPTOR DE SEGURIDAD 3X400 A
	PIEZA
	 $            4,000.00 
	 $       4,000.00 

	3 FUSIBLES DE CARTUCHO CON CONTACTOS DE NAVAJA 400 A
	PIEZA
	 $               510.00 
	 $       1,530.00 

	6 PROTECCIONES TERMOMAGNETICAS DE 2X30 A
	PIEZA
	 $                 72.00 
	 $          432.00 

	3 PROTECCIONES TERMOMAGNETICAS DE 3X30 A
	PIEZA
	 $                 90.00 
	 $          270.00 

	5 PROTECCIONES TERMOMAGNETICAS DE 2X20 A
	PIEZA
	 $                 53.00 
	 $          318.00 

	1 PROTECCION TERMOMAGNETICA 2X40 A
	PIEZA
	 $                 98.00 
	 $            98.00 

	4 PROTECCIONES TERMOMAGNETICAS 1X40 A
	PIEZA
	 $                 82.00 
	 $          246.00 

	1 PROTECCION TERMOMAGNETICA 1X30 A
	PIEZA
	 $                 69.00 
	 $            69.00 

	1 PROTECCION TERMOMAGNETICA 1X20 A
	PIEZA
	 $                 56.00 
	 $            56.00 

	1 PROTECCION TERMOMAGNETICA 1X15 A
	PIEZA
	 $                 45.00 
	 $            45.00 

	66 TUBOS DE 29MM CONDUIT GALVANIZADA PARED GRUESA
	METRO
	 $                 80.00 
	 $       5,280.00 

	80 COPLES PARA TUBOS CONDUIT 25MM
	PIEZA
	 $                  2.50 
	 $          200.00 

	132 CONECTORES PARA TUBO CONDUIT DE 25MM
	PIEZA
	 $                 10.00 
	 $       1,320.00 

	15 CINTAS DE AISLAR NEGRAS
	PIEZA
	 $                 16.00 
	 $          240.00 

	10 CINTAS DE AISLAR DE HULE
	PIEZA
	 $                 15.00 
	 $          150.00 

	5 TABLEROS CON CAPACIDAD PARA 6 PASTILLAS
	PIEZA
	 $               215.50 
	 $       1,077.50 

	
	
	TOTAL
	 $   72,832.55 


Cotización de Mano de obra
	MANO DE OBRA
	PRECIO UNITARIO
	PRECIO TOTAL

	Colocación de 5  tableros  eléctrico
	 $               300.00 
	 $       1,500.00 

	Colocación de 1 interruptor manual de seguridad
	 $            1,500.00 
	 $       1,500.00 

	Colocación de  1 motobomba para el agua
	 $               500.00 
	 $          500.00 

	131 Salidas a lámparas (ranuras, entubar, alambrar, colocación de contactos y apagadores)
	 $               300.00 
	 $     39,300.00 

	Realización de 2 planos 
	 $            5,000.00 
	 $     10,000.00 

	Tramites ante la Secretaria de Economía
	 $            7,000.00 
	 $       7,000.00 

	Papelería
	 $               800.00 
	 $          800.00 

	28 Colocación de lámparas fluorescentes y balastros
	 $               150.00 
	 $       4,200.00 

	
	TOTAL
	 $     64,800.00 


El costo total de la instalación será  lo de la cotización de la mano de obra mas la cotización del material, lo que daría un total de $ 137632.55 mas un 5 % de gastos adicionales que se pudieran presentar, daría un total de:  $ 144514.17
Observaciones

Se utilizara un sistema trifásico en todo el mercado considerando que cada una de las fases se distribuirá por diferentes locales, teniendo que:

Fase 1 tiene una carga de 39337.32 W

Fase 2 tiene una carga de  37366.82 W

Fase 3 tiene una carga de  38166.82 W

Sumando una carga total de 114871 W

Para los criterios de los sistemas a utilizar se tomaron las siguientes formulas del libro “Instalaciones Eléctricas Practicas del ing. Onesimo Becerril “

Sistema Trifásico a 4 hilos

Para la combinación de cargas trifásicas y monofásicas mayores a 8000 watts

I = WtFU / (√3 Ef Cosά)

Para puras cargas monofasicas mayores a 8000 watts

I = WtFU / (3 En Cosά)

Sistema bifásico a 3 hilos 

Para cargas entre 4000 y 8000 watts

I = WtFU /(2En Cosά)

Sistema monofásico a dos hilos 
Para cargas menores a 4000 watts

I = WtFU / (En Cosά)
En = Tensión entra fase y neutro

Ef = Tensión entre fases

Cosά = Factor de potencia

FU = Factor de utilización
Para determinar el calibre de los cables, y la tubería a utilizar,  se acudieron a las siguientes tablas:

Páginas  106, 107, 108, 109, 113, 114
Las protecciones fueron determinadas según la corriente que circula en cada circuito tomando en consideración valores inmediatos superiores a los calculados
Para el cálculo de iluminación se tomaron valores de iluminación  proporcionados por el fabricante 
Los circuitos derivados con carga excesiva se debe a que la distribución fue acordada de esa forma entre los dueños de cada local, es por esta razón que existen cargas muy distantes, pero la carga entre fases esta desbalanceada en un 5 % que es el máximo permitido por la Direccion General de Elctricidad. El desbalanceo se calculo de la siguiente forma:
Desbalanceo entre fases = (Carga Mayor – carga menor / carga mayor) x 100

Niveles de iluminación recomendados
Los niveles de iluminación recomendados para un local dependen de las actividades que se vayan a realizar en él. En general podemos distinguir entre tareas con requerimientos luminosos mínimos, normales o exigentes.

En el primer caso estarían las zonas de paso (pasillos, vestíbulos, etc.) o los locales poco utilizados (almacenes, cuartos de maquinaria...) con iluminancias entre 50 y 200 lx. En el segundo caso tenemos las zonas de trabajo y otros locales de uso frecuente con iluminancias entre 200 y 1000 lx. Por último están los lugares donde son necesarios niveles de iluminación muy elevados (más de 1000 lx) porque se realizan tareas visuales con un grado elevado de detalle que se puede conseguir con iluminación local.
	Tareas y clases de local
	Iluminancia media en servicio (lux)

	
	Mínimo
	Recomendado
	Óptimo

	Zonas generales de edificios

	Zonas de circulación, pasillos
	50
	100
	150

	Escaleras, escaleras móviles, roperos, lavabos, almacenes y archivos
	100
	150
	200

	Centros docentes

	Aulas, laboratorios
	300
	400
	500

	Bibliotecas, salas de estudio
	300
	500
	750

	Oficinas

	Oficinas normales, mecanografiado, salas de proceso de datos,
salas de conferencias
	450
	500
	750

	Grandes oficinas, salas de delineación, CAD/CAM/CAE
	500
	750
	1000

	Comercios

	Comercio tradicional
	300
	500
	750

	Grandes superficies, supermercados, salones de muestras
	500
	750
	1000

	Industria (en general)

	Trabajos con requerimientos visuales limitados
	200
	300
	500

	Trabajos con requerimientos visuales normales
	500
	750
	1000

	Trabajos con requerimientos visuales especiales
	1000
	1500
	2000

	Viviendas

	Dormitorios
	100
	150
	200

	Cuartos de aseo
	100
	150
	200

	Cuartos de estar
	200
	300
	500

	Cocinas
	100
	150
	200

	Cuartos de trabajo o estudio
	300
	500
	750


Para determinar los coeficientes de reflexión de techo, paredes y suelo. Estos valores se encuentran normalmente tabulados para los diferentes tipos de materiales, superficies y acabado. Si no disponemos de ellos, podemos tomarlos de la siguiente tabla. 
	 
	Color
	Factor de reflexión ([image: image10.png]


)

	Techo
	Blanco o muy claro
	0.7

	
	claro
	0.5

	
	medio
	0.3

	Paredes
	claro
	0.5

	
	medio
	0.3

	
	oscuro
	0.1

	Suelo
	claro
	0.3

	
	oscuro
	0.1


En su defecto tomaremos 0.5 para el techo, 0.3 para las paredes y 0.1 para el suelo.

Tendremos una  iluminación semidirecta la mayor parte del flujo luminoso se dirige hacia el suelo y el resto es reflejada en techo y paredes. En este caso, las sombras son más suaves y el deslumbramiento menor que el anterior. Sólo es recomendable para techos que no sean muy altos y sin claraboyas puesto que la luz dirigida hacia el techo se perdería por ellas. 
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� Denominamos factor de � HYPERLINK "http://www.monografias.com/trabajos14/trmnpot/trmnpot.shtml" �potencia� al cociente entre la potencia activa y la potencia aparente, que es coincidente con el coseno del ángulo entre la tensión y la corriente cuando la forma de onda es sinusoidal pura, etc.


� Relación entre la demanda máxima registrada y la carga total conectada al sistema, se refiere al porcentaje utilizado de la carga total instalada
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